

省十四届人大常委会举行第十八次会议

唐登杰出席

本报讯(山西日报记者 杨文)

2月20日,省十四届人大常委会第十一次会议在太原举行。省委书记、省人大常委会主任唐登杰出席会议并向通过任命人员颁发任命书。省人大常委会副主任罗清宇主持会议,副主任李凤岐、贺天才、谢红、王纯、张志川、吴俊清出席。

会议应出席常委会组成人员73人,出席人数符合法定人数。

第一次全体会议,通过会议议程后,听取被提请任命人员作供职发

言。

第二次全体会议,表决通过了人事任免名单。决定任命景普秋为山西省人民政府副省长。会议向通过任命人员颁发任命书,新任命人员进行了宪法宣誓。

会议指出,今年是“十四五”规划收官之年,是进一步全面深化改革的重要一年。省委高度重视人大工作,就新质生产力发展、科技创新和产业创新融合发展、新型城镇化和乡村全面振兴、黄河流域生态保

护和高质量发展、文化遗产保护、民生和社会治理等方面立法和监督工作,提出明确要求。2月18日召开的省委常委会会议,审议通过了今年的立法计划,强调要坚持和完善党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局,聚焦党中央决策部署及省委工作安排,加强重点领域、新兴领域立法,持续提高立法工作质效,切实以良法促进发展、保障善治。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,强化政治引领,弘扬务实作风,紧紧围绕党中央决策部署及省委工作安排履职尽责,扎实推进年度工作任务落实,为我省高质量完成“十四五”规划目标任务、打牢“十五五”开局坚实基础、谱写中国式现代化山西篇章贡献人大力量。

副省长赵红严,省高级人民法院院长冯军、省人民检察院检察长杨景海,省监察委员会有关负责人列席会议。

晋祠天龙山

入选景区品牌传播力百强

本报讯(记者 刘晓亮)近日,国内著名的文旅大数据中心——迈点研究院,发布了“2024年5A级景区品牌传播力100强榜单”“2024年4A级景区品牌传播力200强榜单”。榜单显示,在2024年5A级景区品牌传播力百强榜单中,太原市晋祠天龙山景区榜上有名,成为年度新晋百强景区;在2024年4A级景区品牌传播力200强榜单中,太原植物园、太原动物园上榜,其中太原植物园也是新晋上榜景区。

迈点研究院官网表示,两个

榜单的数据来源于迈点品牌指数MBI,根据2024迈点品牌指数MBI的358家5A景区和3773家4景区数据汇总统计而成。根据景区品牌类型分析来看,2024年,“跟着演出去旅行”“文博热”“古建热”等将文化演艺型景区、历史遗址型景区品牌推向热潮,其知名度和美誉度显著提升。

事实的确如此,2024年我市累计举办了32场演唱会,现场观演人数近万人次,其中省外观众占比近七成,带动消费41亿元,太原“歌迷之城”名片火爆出圈;

2024年9月以后,《黑神话:悟空》横空出世,带动包括太原古建在内的山西古建开启逆袭之旅。

此外,“5A级景区100强”中山西还有大同云冈石窟、晋中平遥古城景区、晋城皇城相府生态文化旅游区、黄河壶口瀑布旅游区、临汾市洪洞大槐树寻根祭祖园景区、临汾市云丘山景区;“4A级景区200强”中,山西还有应县木塔景区、忻州古城景区、王家大院民居艺术馆、张壁古堡景区、太行山王莽岭景区、小西天景区、司徒小镇景区、平遥镇国寺景区。

公园用上讲解器 电子导游陪身边



本报讯(记者 李涛 文/摄)游客拿着一部“手机”,在景区漫步。每到一处,“手机”中会播放出相应的介绍,就像身边跟着一名导游。其实,这部“手机”是供游客租赁的自助讲解器。2月18日,和平苑社区网格员郭茜茜陪着独居老人游览双塔公园时,体验了这款讲解新设备。

79岁的刘雪梅住在和平苑小区,前些年在外地,帮女儿照看外孙女。回来后,她想逛一逛家乡的景点。网格员郭茜茜陪着她连逛几处公园。在双塔寺公园,网格员发

现能租赁自助讲解器,当即决定尝试。“太原双塔寺,原名永祚寺,始建于明万历27年,距今已有400余年的历史……”讲解器的大小,与手机类似。开机后不用管,走到哪里,可自动感应到方位,并播放该位置有关的景致讲解。老人惊讶地说:“头一次用,真方便,能了解不少知识。”公园工作人员介绍,园内配备了25台自助讲解器,内容预先录制好。游客拿上,随便咋逛,都能听到完整的讲解。如果人多环境嘈杂,还能搭配耳机使用,比较适合沉浸式游览。

清徐县今年首场招聘会举行

本报讯(见习记者 孙佳敏)近日,清徐县新春首场大型现场招聘会在县零工市场举行,吸引75家企业踊跃参与,提供了1500余个优质岗位,现场496人初步达成就业意向。

招聘会当日,零工市场内人头攒动,求职者们穿梭于各个展位之间,仔细浏览招聘信息,与招聘人员深入交流。现场岗位类型丰富,涵

盖制造业、新能源、餐饮住宿、物流仓储、文化教育等多个热门领域,从技术工人到专业销售人员,再到管理人员,充分满足不同层次、不同专业求职者的多元化就业需求。

为进一步提升服务质量,现场特别设置了政策咨询区和维权服务处。工作人员为求职者悉心解读就业政策,普及劳动仲裁法律法规,耐心解答各类疑问,并发放宣

传资料,帮助求职者更好地了解就业形势和自身权益保障。同时,招聘会同步开启线上直播招聘,让更多未能亲临现场的求职者也能参与其中。

据了解,此次招聘会共吸引了2000余名求职者参与,2.8万人次观看直播,不仅为求职者提供了丰富的就业选择,也为企事业单位提供了平台。

应对大雾天气 保障市民出行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 张雪娇)“长风西街、东峰路、府东街有雾,驾驶员注意途经该路段谨慎小心慢行,开启雾灯、保持与前车车距,安全第一。”2月20日凌晨我市突降大雾,能见度低,太原公交三公司五车队工作人员提前上线勘察,发布预警,确保大雾天气下公交运营的安全与稳定。

当日凌晨4时许,五车队副队长龙祖文对出发去长风东接车人员开展班前教育,提醒雾天注意事项和行车安全。党员五星级驾驶员苏毅和安全员姚建臣提前1小时出门,开着私家车从东峰路沿长风街、府东街分别出发,勘察619路、19路运营线路情况。重点勘察了郊区线路331路途经路段,发现问题立即拍照发至工作群,叮嘱司机们务必谨慎驾驶。

同一时段,路长苏毅对府东街大坡路段积雪及能见度情况实时发送图片视频信息至车队工作群。车队再结合情况作出排班调整。管理人员协助驾驶员作好出车前的例保检查:车辆制动系统、灯光、雨刮器保证完好。同时,在每一位驾驶员出车前,逐一谈话调整好精神状态,确保其以饱满的热情投入运营工作,为乘客提供优质的出行服务。

冷空气持续 局地弱降雪

本报讯(见习记者 孙佳敏)进入雨水节气后,虽然冷空气势力不强,但频率较大。根据太原市气象台预报,受冷空气影响,2月21日我市南部局地有小雪或雨夹雪,气温持续偏低,24日起气温逐渐回升,28日前后还有一次冷空气影响我市。提醒市民随时关注天气变化,及时增添衣物。

具体天气预报如下:

2月21日白天:多云,南部局地有小雪或雨夹雪,3级偏东风,最高温度5℃。

2月21日夜间到22日白天:多云转晴天,3级偏东风,-9℃~5℃。

2月22日夜间到23日白天:晴天间多云,3级北风,-12℃~2℃。